

1. ΜΕΓΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ ΓΙΑ 350 ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ Δ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ...

Μέσο: ΤΗΛΕΘΕΑΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 29/09/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/09/2018

Σελίδα: 57



ΜΕΓΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ ΓΙΑ 350 ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ Α' ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΈΝΩΣΗΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΑΘΗΝΩΝ

Με αφορμή το ξεκίνημα της νέας σχολικής χρονιάς, η 100% ελληνική εταιρία ΜΕΓΑ, με την υπογραφή των Babyino Sensitive, υποστήριξε για τέταρτη συνεχή χρονιά τις πολύτεκνες οικογένειες της Ένωσης Πολυτεχνικών Αθηνών.

Συγκεκριμένα, η εταιρία προσέφερε στην 29η ετήσια γιορτή της Ένωσης Πολυτεχνικών Αθηνών, στα 350 «πρωτάκια», τις σχολικές τους τσάντες, τις κασετίνες και τα απαραίτητα σχολικά είδη, υποστηρίζοντας τις οικογένειες που αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, μέσα σε ένα κλίμα γιορτής, χαράς και αισιοδοξίας, τα παιδιά διασκέδασαν με ψυχαγωγικό πρόγραμμα, το οποίο παράλληλα περνούσε μηνύματα για τις αξίες της οικογένειας, την πρόοδο και τη γνώση. Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί συνέχεια των συστηματικών δράσεων της ΜΕΓΑ προς την πολυτεχνική κοινότητα και την ουσιαστική στήριξη της ελληνικής οικογένειας. Η ΜΕΓΑ βρίσκεται συστηματικά δίπλα στις

πολύτεκνες οικογένειες, που είναι μέλη της Ε.Π.Α., έχοντας αναπτύξει επιπλέον συστηματικές δράσεις όπως υποτροφίες σε αριστούχα παιδιά πολύτεκνων οικογενειών και δωρεές προϊόντων προσωπικής φροντίδας σε άπορες οικογένειες - μέλη της ΕΠΑ.



ΔΥΟ ΣΕΝΑΡΙΑ ΚΑΤΑΘΕΤΕΙ Η ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ ΥΠ. ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

Εμπαίζουν τους συνταξιούχους

Δύο σχέδια, ένα με τις περικοπές και ένα χωρίς τις περικοπές στις συντάξεις, έχει επεξεργαστεί το υπουργείο Εργασίας για το προσχέδιο του Προϋπολογισμού του 2019.

Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες του «Ε.Τ.», στο βασικό σενάριο (base line scenario) έχουν συμπεριληφθεί οι μειώσεις συντάξεων ως 18% που θα προκύψουν από την κατάργηση της προσωπικής διαφοράς στις καταβαλλόμενες πριν από το νόμο Κατρούγκαλου παλιές συντάξεις βάσει του μεσοπρόθεσμου προγράμματος δημοσιονομικής στρατηγικής 2019-2022, ενώ έχει κοστολογηθεί και το εναλλακτικό «σενάριο» χωρίς τις μειώσεις.

Η διαφορά των δύο «σεναρίων» είναι της τάξης των 2,8 δισ. ευρώ με τη συνολική συνταξιοδοτική δαπάνη (κύριων και επικουρικών) να μειώνεται στα 25,47 δισ. ευρώ αν γίνουν οι μειώσεις ως 18% στις παλιές συντάξεις μέσω του επανυπολογισμού, ενώ χωρίς τις μειώσεις η δαπάνη συντάξεων (κύριων και επικουρικών)

**Βασικό σενάριο
οι μειώσεις των
συντάξεων ως 18%
με την κατάργηση της
προσωπικής διαφοράς**



Η διαφορά των δύο «σεναρίων» που έχουν επεξεργαστεί Ακτασόγλου - Πετρόπουλος είναι της τάξης των 2,8 δισ. ευρώ.

κοστολογείται στα 28,26 δισ. ευρώ. Τα μεγέθη για τις δύο εκδοχές που επεξεργάστηκε το υπουργείο Εργασίας προβλέπουν:

A. Κύριες συντάξεις 2019:

► Σύνολο δαπάνης 22,25 δισ. ευρώ με περικοπές ως 18%.

► Σύνολο δαπάνης 24,80 δισ. ευρώ χωρίς περικοπές.

B. Επικουρικές συντάξεις και μερίσματα 2019:

► Σύνολο δαπάνης 3,22 δισ. ευρώ με περικοπές στις προσωπικές διαφορές.

► Σύνολο δαπάνης 3,46 δισ. ευρώ χωρίς περικοπές.

Η πρόβλεψη για τη συνταξιοδοτική δαπάνη του 2018 που έχει μπει στο μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα είναι στα 28,9 δισ. ευρώ, ενώ η πρόβλεψη - εκτίμηση του υπουργείου για το 2019, με βάση το σενάριο της μη περικοπής, είναι για δαπάνη συντάξεων ελαφρώς μειωμένη στα 28,26 δισ. ευρώ.

Τα δύο σχέδια θα δοθούν στο υπουργείο Οικονομικών και ως την Κυριακή θα υπάρξει η επιλογή του ενός ή του άλλου σεναρίου που η κυβέρνηση θα στείλει στη μεταμνημονιακή τρόικα των δανειστών, με το προσχέδιο του Προϋπολογισμού.

Το γεγονός όμως ότι το υπουργείο

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ
kkatikos@e-typos.com

Εργασίας έχει κάνει τους τελικούς υπολογισμούς με δύο σενάρια και όχι με αυτό της μη περικοπής των συντάξεων προδίδει εμμέσως και την έλλειψη καθαρής απόφασης για το αν θα εφαρμοστούν ή όχι οι νομοθετημένες μειώσεις στις συντάξεις από 1ης/1/2019.

Οι... νέοι

Τα όπλα της μη περικοπής είναι ότι οι συντάξεις που βγαίνουν για τους νέους δικαιούχους, όσων δηλαδή έχουν κάνει και κάνουν αιτήσεις μετά τις 13/5/2016, είναι μικρότερες λόγω των αυτόματων περικοπών που ισχύουν στον υπολογισμό των αποδοχών με το νόμο Κατρούγκαλου. Το υπουργείο θεωρεί ακόμη ότι οι νέες συντάξεις που εκδίδονται δεν έχουν πολλά αναδρομικά, ενώ, όπως υποστηρίζουν στελέχη του, σε αρκετές περιπτώσεις προκύπτουν και αρνητικές διαφορές μεταξύ προσωρινών και οριστικών συντάξεων, που σημαίνει ότι οι ασφαλισμένοι επιστρέφουν αντί να πάρουν πίσω χρήματα με την έκδοση της οριστικής απόφασης, επειδή η προσωρινή ήταν μεγαλύτερη.

Στοιχεία πληρωμών συντάξεων του Οκτωβρίου δείχνουν ότι θα πάρουν από τον ΕΦΚΑ οριστική σύνταξη περίπου 11.000 νέοι συνταξιούχοι, εκ των οποίων οι 1.200 θα επιστρέψουν μέρος της προσωρινής που είχαν λάβει τους προηγούμενους μήνες. Στην πλειοψηφία τους δηλαδή οι νέες οριστικές συντάξεις δίδονται με αναδρομικά μηνών ενώ ένα μικρό πο-

Σε περίπτωση μη περικοπής των παλιών συντάξεων, τίθεται θέμα άμεσης κατάργησης του νόμου Κατρούγκαλου

σοστό (περίπου το 10%) καλείται να γυρίσει πίσω μέρος της προσωρινής σύνταξης, επειδή η τελική - οριστική σύνταξη βγαίνει μικρότερη.

Στην... ουρά

Πέραν αυτών, το ακάθι για το αν θα γίνουν οι περικοπές και σε τι ύψος θα διαμορφωθούν έχει να κάνει και με το σύνολο των εκκρεμών συντάξεων που αυτή τη στιγμή ξεπερνούν τις

43.000 και αυξάνονται κάθε μήνα με νέες αιτήσεις.

Η εξόφληση των εκκρεμών συντάξεων θα πρέπει να ολοκληρωθεί ως το τέλος του 2018 με την ειδική χρηματοδότηση που προβλεπόταν στο Μνημόνιο. Μέχρι τώρα έχουν αξιοποιηθεί περί τα 600 εκατ. ευρώ, από το 1,1 δισ. ευρώ που είναι διαθέσιμο για το σκοπό αυτό. Αν δεν αξιοποιηθεί η διατεθείσα χρηματοδότηση, τότε χάνεται οριστικά και από το 2019 το υπουργείο και ο ΕΦΚΑ θα πρέπει να εξοφλούν τις εκκρεμείς συντάξεις με δικά τους χρήματα και όχι με έξτρα επιχορήγηση.

Το δεύτερο και ίσως μεγαλύτερο ακάθι της μη εφαρμογής των περικοπών έχει να κάνει με τις συντάξεις των νέων δικαιούχων, καθώς η κυβέρνηση αδιαφορεί πλήρως για τις περικοπές που έχουν οι νέοι συνταξιούχοι με το νόμο Κατρούγκαλου.

Ακύρωση

Στην περίπτωση λοιπόν που προκριθεί από τη μεταμνημονιακή τρόικα το σενάριο της μη περικοπής των παλιών συντάξεων, τότε αυτομάτως τίθεται θέμα άμεσης κατάργησης του νόμου Κατρούγκαλου και επιστροφής χρημάτων στους 170.000 συνταξι-

δοτηθέντες μέχρι στιγμής με το νόμο 4387, διότι ο εν λόγω νόμος θα έχει τρωθεί στον πυρήνα του που είναι οι ίδιοι κανόνες υπολογισμού και επανυπολογισμού σύνταξης για νέους και παλιούς συνταξιούχους.

Χωρίς μειώσεις παλαιών συντάξεων δεν νοείται να υφίστανται περικοπές και μάλιστα άνω του 18% οι νέες συντάξεις. Επιπρόσθετα, χωρίς εφαρμογή του νόμου για τις περικοπές δεν υφίστανται ούτε οι μικροβελτιώσεις στις πολύ χαμηλές συντάξεις των 250 ως 400 ευρώ με τις αυξήσεις που βγάζει ο επανυπολογισμός τους.

Φαίνεται λοιπόν ότι για άλλη μια φορά η κυβέρνηση κινείται χωρίς ολοκληρωμένο σχέδιο γύρω από το ασφαλιστικό τοπίο που θα προκύψει στην περίπτωση που, όπως πιστεύουν, αποφύγουν τις μειώσεις τις οποίες οι ίδιοι ψήφισαν δύο φορές μέσα σε 12 μήνες, τη μία με το νόμο 4472/2017 και την άλλη με το μεσοπρόθεσμο του Ιουνίου του 2018 που αποτελεί δέσμευση στους δανειστές.

Για το λόγο αυτό, οι δανειστές δεν δέχονται να έχουν πιστεί από τα επιχειρήματα που προβάλλει η κυβέρνηση και έχουνώσει παράταση για την τελική απόφαση περί των περικοπών του 2019 στις 3 Δεκεμβρίου. ■



Τέλος πρώτου γύρου για ΕΝΦΙΑ και δεύτερου για φόρο εισοδήματος

Μέχρι το τέλος της ημέρας πρέπει να έχουν πληρωθεί φόροι 2,1 δισ.

Τον **ΠΡΟΚΟΠΗ ΚΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ**

Προθεσμία μέχρι το τέλος της ημέρας έχουν εκατομμύρια φορολογούμενοι και επιχειρήσεις, προκειμένου να πληρώσουν στο ελληνικό Δημόσιο φόρους ύψους 2,1 δισ. ευρώ. Συγκεκριμένα, θα πρέπει να πληρώσουν ταυτόχρονα την πρώτη από τις πέντε μηνιαίες δόσεις του φετινού λογαριασμού του ΕΝΦΙΑ και τη δεύτερη δόση του φόρου εισοδήματος.

Ο Σεπτέμβριος είναι ο σημαντικότερος μήνας για την πορεία του προϋπολογισμού, καθώς οι εισπράξεις που θα εισρεύσουν στα δημόσια ταμεία θα κρίνουν σε μεγάλο βαθμό που θα κλείσει φέτος το πρωτογενές πλεόνασμα. Ο στόχος που έχει τεθεί είναι 3,5% του ΑΕΠ, αλλά στο οικονομικό επιτελείο επιθυμούν να φθάσει στα επίπεδα του 3,8%-3,9% του ΑΕΠ. Με βάση τον προγραμματισμό πρέπει να καταβληθούν:

- Ποσό 1,1 δισ. ευρώ από τον φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων.
- Ποσό ύψους 350 εκατ. ευρώ από τον φόρο εισοδήματος νομικών προσώπων.
- Ποσό ύψους 650 εκατ. ευρώ από την πρώτη δόση του ΕΝΦΙΑ.

Ουρές για συμψηφισμούς

Ωστόσο, το παράδοξο που παρατηρείται τις τελευταίες ημέρες είναι οι μεγάλες ουρές στις εφορίες της Αττικής με δεκάδες χιλιάδες φορολογούμενους να ζητούν τον συμψηφισμό της επιστροφής του φόρου εισοδήματος με τον ΕΝΦΙΑ. Και αυτό καθώς η φορολογική διοίκηση δεν διενέργησε σε αρκετές περιπτώσεις αυτόματα συμψηφισμούς ή διαφορετικά αυταπαγγέλτως από την εφορία. Η εξέλιξη αυτή ανάγκασε τους φορολογου-

μένους να μεταβούν στις εφορίες και να ζητήσουν τον συμψηφισμό, προκειμένου να γλιτώσουν από την πληρωμή της πρώτης δόσης ή του συνολικού ποσού του ΕΝΦΙΑ. Διαφορετικά θα πρέπει να περιμένουν πότε το υπουργείο Οικονομικών θα «ξεπαγώσει» τους λογαριασμούς για να επιστρέψει τα οφειλόμενα στους φορολογούμενους, τα οποία μόνο από τον φόρο εισοδήματος ξεπερνούν το 1,1 δισ. ευρώ (συνολικά μαζί και με τον ΦΠΑ ανέρχεται στο 1,8 δισ. ευρώ).

Σύμφωνα με τη νομοθεσία, συμψηφισμός απαιτήσεων έναντι βε-

Ο Σεπτέμβριος είναι ο σημαντικότερος μήνας για την πορεία του προϋπολογισμού.

βαιωμένων οφειλών μπορεί να γίνει σε κάθε περίπτωση κατά την οποία ο οφειλέτης έχει βεβαία χρηματική απαίτηση, εκκαθαρισμένη και αποδεικνυόμενη από τελεσίδικη δικαστική απόφαση ή από δημόσιο έγγραφο υπό τις εξής προϋποθέσεις:

- Οι απαιτήσεις που προτείνονται σε συμψηφισμό πρέπει να είναι αμοιβαίες (μεταξύ δύο προσώπων), δηλαδή ο οφειλέτης της μιας απαίτησης να είναι δανειστής της άλλης και μάλιστα κατά τον ίδιο χρόνο και, πιο συγκεκριμένα, οι οφειλές πρέπει να είναι βεβαιωμένες στο στενό Δημόσιο και οι απαιτήσεις του οφειλέτη να προέρχονται από το εν στενή έννοια Δημόσιο και όχι από τρίτα πρόσωπα (π.χ. ΝΠΔΔ, ΟΤΑ, ευρύτερο δημόσιο τομέα).
- Ο συμψηφισμός διενεργείται



Ο φετινός ΕΝΦΙΑ είναι «φουσκωμένος» για περίπου 950.000 ιδιοκτήτες ακινήτων, λόγω εφαρμογής των νέων αντικειμενικών αξιών.

είτε αυταπαγγέλτως από το αρμόδιο όργανο της φορολογικής διοίκησης στην οποία είναι βεβαιωμένες οι οφειλές (ληξιπρόθεσμες, μη ληξιπρόθεσμες, ευρισκόμενες σε αναστολή ή ρυθμισμένες) είτε ύστερα από δήλωση του οφειλέτη, ώστε να εξεταστεί από τον προϊστάμενο της ΔΟΥ η συνδρομή των προϋποθέσεων του συμψηφισμού, σύμφωνα με τα ανωτέρω.

Πώς πληρώνεται ο ΕΝΦΙΑ

Σημειώνεται ότι ο φετινός ΕΝΦΙΑ είναι «φουσκωμένος» για περίπου 950.000 ιδιοκτήτες ακινήτων, λόγω εφαρμογής των νέων αντικειμενικών αξιών. Ο φόρος θα πρέπει να καταβληθεί σε 5 μηνιαίες δόσεις, με την πρώτη να ληφεί σήμερα και την τελευταία στις 31 Ιανουαρίου 2019, ενώ προ-

βλέπονται απαλλαγές και εκπτώσεις για τους ιδιοκτήτες ανάλογα με το ύψος του εισοδήματος και την οικογενειακή κατάστασή τους (τρίτεκνοι, πολύτεκνοι κ.ά.), καθώς και για τα άτομα με ειδικές ανάγκες. Βέβαια, οι ιδιοκτήτες ακινήτων μπορούν να πληρώσουν σε περισσότερες δόσεις τον φόρο που προκύπτει και συγκεκριμένα:

- Σε 12 άτοκες δόσεις με την πιστωτική κάρτα.
- Έως 12 μηνιαίες δόσεις με βάση την πάγια ρύθμιση της εφορίας, ωστόσο οι δόσεις επιβαρύνονται με ετήσιο επιτόκιο 5%, πληρώνοντας μέσω Taxisnet.
- Επίσης οι φορολογούμενοι έχουν τη δυνατότητα να πληρώσουν την οφειλή του ΕΝΦΙΑ με κάρτα απευθείας μέσω του Taxisnet, αλλά χωρίς τη δυνατότητα άτοκων δόσεων.

4. ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΕΣΟΔΑ ΤΟΥ ΟΑΣΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .28/09/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .28/09/2018

Σελίδα: 6



Αυξάνονται τα έσοδα του ΟΑΣΑ

Της **ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ ΚΑΣΣΙΜΗ**

Την αποτελεσματικότητα του ηλεκτρονικού εισιτηρίου έχει αρχίσει να επιδεικνύει το νέο αυτόματο σύστημα συλλογής κομιστρου στις αστικές συγκοινωνίες, οι οποίες εμφανίζουν συνεχώς αυξανόμενα έσοδα. Ο Αύγουστος, παρά το γεγονός ότι είναι μήνας με περιορισμένη κινητικότητα στην πόλη λόγω διακοπών, εμφάνισε αύξηση 10,72% στα έσοδα του ΟΑΣΑ, συγκρινόμενα με τα αντίστοιχα του περυσινού Αυγούστου. Οι προσωποποιημένες κάρτες έχουν ξεπεράσει τις 850.000, αριθμός σημαντικά μεγαλύτερος από τις χάρτινες μηνιαίες κάρτες που εκδίδονταν πριν από την ενεργοποίηση του ηλεκτρονικού εισιτηρίου. Το κλείσιμο των πυλών στους σταθμούς του μετρό και του ηλεκτρικού, σε συνδυασμό με το μέτρο της εισό-

δου από την μπροστινή θύρα σε λεωφορεία και τρόλεϊ, αποτελεί τον καθοριστικό παράγοντα για την ανοδική τάση που παρατηρείται στα έσοδα του οργανισμού, καθώς και τον Ιούλιο εμφανίστηκαν αυξημένα κατά 12,12%, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΑΣΑ.

Μειωμένο εισιτήριο

Από την 1η Οκτωβρίου, οι δικαιούχοι μειωμένου κομιστρου καλούνται να εκδώσουν προσωποποιημένη κάρτα, καθώς καταργείται η διάθεση του μειωμένου χάρτινου ηλεκτρονικού εισιτηρίου.

Αυτό σημαίνει ότι οι δικαιούχοι μειωμένου κομιστρου (φοιτητές, σπουδαστές, άτομα άνω των 65 ετών και κάτω των 18 ετών, πολύτεκνοι κ.ά.), εφόσον επιθυμούν να κάνουν χρήση του δικαιώματος της μειωμένης μετακίνησης, οφείλουν να εκδώσουν προσωπο-

ποιημένη κάρτα. Στο σημείο αυτό, ο ΟΑΣΑ υπογραμμίζει ότι αποτελεί τον συγκοινωνιακό φορέα που υλοποιεί την πιο διευρυμένη κοινωνική πολιτική, καθώς φοιτητές και άτομα άνω των 65 ετών μετακινούνται με έκπτωση 50%, ενώ άνεργοι και ΑμεΑ δωρεάν, εφόσον έχουν εκδώσει προσωποποιημένη κάρτα.

Σύμφωνα με τον ΟΑΣΑ, οι εγκριμένες κάρτες για το μηνιαίο δικαίωμα της ανεργίας έχουν ξεπεράσει τις 218.000 και οι αντίστοιχες για το δικαίωμα των ΑμεΑ, τρίμηνης διάρκειας, τις 35.000. Είναι η πρώτη φορά που διεξάγεται λεπτομερής καταγραφή των δικαιούχων μετακίνησης.

Ο Οργανισμός έχει εκδώσει 850.000 προσωποποιημένες κάρτες ATH.ENA Card και 400.000 ανώνυμες κάρτες, κάτι το οποίο σημαίνει ότι περισσότεροι από 1,25 εκατ. επιβάτες μετακινούνται με κάρτα.

Η προσωποποιημένη κάρτα επιτρέπει, μεταξύ άλλων, την προμήθεια όλων των προϊόντων κομιστρου (π.χ. μηνιαία κάρτα, 10+1, 5+0 κ.λπ.) μέσω κινητού τηλεφώνου με τεχνολογία NFC, χωρίς να χρειάζεται η μετάβαση σε εκδοτήρια ή αυτόματα μηχανήματα (πληροφορίες: www.oasa.gr/).

Ταυτόχρονα, ο ΟΑΣΑ γνωστοποίησε ότι η προμήθεια εισιτηρίου με πιστωτική/χρεωστική κάρτα μπορεί να πραγματοποιηθεί πλέον στο σύνολο των αυτόματων μηχανημάτων.

Συγκεκριμένα, ο ΟΑΣΑ ενημερώνει ότι σε 298 αυτόματα μηχανήματα έκδοσης εισιτηρίων (ΑΜΕΚ), δηλαδή στο σύνολο των διαθέσιμων μηχανημάτων, ο επιβάτης μπορεί πλέον να αγοράσει ή και να επαναφορτίσει ηλεκτρονικό εισιτήριο με τη χρήση χρεωστικής/πιστωτικής κάρτας.

5. ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΥΨΗΛΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .28/09/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .28/09/2018

Σελίδα: 8



Α Π Ο Ψ Η



ΓΡΑΦΕΙΟ
**ΧΡΗΣΤΟΣ
ΤΕΛΙΔΗΣ**

xtelidis@ethnos.gr

Κινητοποίηση για... υψηλά εισοδήματα

Κάποιοι φαίνεται πως θέλουν την Ελλάδα ως χώρα της φαιδράς πορτοκαλέας και φροντίζουν με τον τρόπο τους να μας το δείχνουν. Χθες έγινε μια κινητοποίηση φοιτητών έξω από το κτίριο της Πρυτανείας του ΑΠΘ, προκειμένου να διαμαρτυρηθούν γιατί και για το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019 η τελευταία με απόφασή της προβλέπει την καταβολή του ποσού των 2 ευρώ για την ημερήσια σίτιση στη Φοιτητική Λέσχη για όσους φοιτητές δεν πληρούν κάποια συγκεκριμένα φορολογικά κριτήρια.

Ως νουνεχής πολίτης έσπευσα να αναζητήσω τα τελευταία ώστε να ενημερωθώ, στη σχετική σελίδα του ΑΠΘ στο Διαδίκτυο. Εάν η οικογένεια του φοιτητή διαμένει εκτός Θεσσαλονίκης και αυτός είναι το μοναδικό παιδί της οικογένειας, τότε η δωρεάν σίτιση παρέχεται εφόσον το επίσιο οικογενειακό εισόδημα δεν ξεπερνά τα 45.000 ευρώ, με δύο παιδιά τα 50.000 και αν το δεύτερο παιδί της οικογένειας είναι φοιτητής τα 53.000 ευρώ.

Στην άλλη περίπτωση που η οικογένεια του φοιτητή διαμένει στη Θεσσαλονίκη, τότε μπορεί και πάλι να σιτίζεται δωρεάν στη Φοιτητική Λέσχη εφόσον στην περίπτωση που είναι το μοναδικό παιδί της οικογένειας το οικογενειακό εισόδημα δεν ξεπερνά τα 40.500 ευρώ, με δύο παιδιά τα 45.000 και σε περίπτωση που το δεύτερο είναι φοιτητής τα 47.700 ευρώ. Εννοείται ότι τα όρια για τις τρίτεκνες οικογένειες κ.λπ. είναι ακόμη μεγαλύτερα, πάνω από 55.000 ευρώ κ.ο.κ.

Αναζήτηση, παράλληλα, τα στοιχεία των εισοδημάτων που δηλώνουν σήμερα τα ελληνικά νοικοκυριά. Για το οικονομικό έτος 2016, από το σύνολο των 8.768.317 Ελλήνων φορολογουμένων μόλις 77.491 νοικοκυριά δήλωσαν πάνω από 50.000 ευρώ ως επίσιο εισόδημα και από 45.000 και πάνω συνολικά 119.413.

Μια λογική στάθμιση και τα συμπεράσματα ευγλωττα. Εισοδήματα της τάξης των 50.000 ευρώ και πάνω τα βλέπει σήμερα η ελληνική οικογένεια με το... κιάλι και όσοι επιμένουν να εξαντλούν την όποια επαναστατικότητα τους σε τέτοια αιτήματα, μάλλον ματαιοπονούν ●

6. ΟΑΣΑ ΑΠΟ 1ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΣΤΑΜΑΤΑΕΙ ΟΡΙΣΤΙΚΑ Η ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΟΥ...

Μέσο:ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: ...28/09/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: ...28/09/2018

Σελίδα: 14



ΟΑΣΑ: Από 1ης Οκτωβρίου σταματάει οριστικά η διάθεση του μειωμένου χάρτινου εισιτηρίου

ΠΡΟΣΩΠΟΠΟΙΗΜΕΝΗ κάρτα πρέπει να εκδώσουν έως το τέλος Σεπτεμβρίου οι δικαιούχοι μειωμένου κομιστρου (φοιτητές, σπουδαστές, άτομα άνω των 65 ετών και κάτω των 18 ετών, πολύτεκνοι κ.ά.), καθώς από την 1η Οκτωβρίου 2018 καταργείται η διάθεση του μειωμένου χάρτινου ηλεκτρονικού εισιτηρίου. Ως γνωστόν, φοιτητές και άτομα άνω των 65 ετών μετακινούνται με έκπτωση 50%, ενώ άνεργοι και ΑμεΑ δωρεάν, εφόσον έχουν εκδώσει προσω-

ποποιημένη κάρτα. Η διοίκηση του ΟΑΣΑ ανακοίνωσε ότι έχει εκδώσει 850.000 προσωποποιημένες κάρτες ΑΠΗ.ΕΝΑ Card και 400.000 ανώνυμες κάρτες, κάτι το οποίο σημαίνει ότι περισσότεροι από 1.250.000 επιβάτες μετακινούνται με κάρτα.

Η προσωποποιημένη κάρτα συνοδεύεται από σειρά προνομίων. Για παράδειγμα, επιτρέπει την προμήθεια όλων των προϊόντων κομιστρου (π.χ. μηνιαία κάρτα, 10+1, 5+0, κ.λπ.) μέσω κινητού τηλεφώ-

νου με τεχνολογία NFC, χωρίς να χρειάζεται η μετάβαση σε εκδοτήρια ή αυτόματα μηχανήματα. Υπό το πρίσμα της συνεχούς βελτίωσης των παρεχόμενων υπηρεσιών του, ο ΟΑΣΑ γνωστοποιεί ότι σε 298 Αυτόματα Μηχανήματα Εκδόσης Εισιτηρίων (ΑΜΕΚ), δηλαδή στο σύνολο των διαθέσιμων μηχανημάτων, ο επιβάτης μπορεί πλέον να αγοράσει ή και να επαναφορτίσει ηλεκτρονικό εισιτήριο με τη χρήση χρεωστικής / πιστωτικής κάρτας.

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/09/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/09/2018

Σελίδα: 23



Δύσκολες ισορροπίες για τις συντάξεις

Της ΕΙΡΗΝΗΣ ΧΡΥΣΟΛΩΡΑ

Μια λύση που θα της εξασφαλίζει τη μη διατάραξη των σχέσεων με τους θεσμούς, αλλά και τη διατήρηση της προσδοκίας στο εσωτερικό της χώρας ότι δεν θα κοπούν οι συντάξεις, αναζητούσε μέχρι και χθες η κυβέρνηση για να διαμορφώσει το προσχέδιο του προϋπολογισμού, που θα κατατεθεί τη Δευτέρα στη Βουλή.

Στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους το προσχέδιο δεν είχε διαμορφωθεί, εν αναμονή πολιτικών εντολών, οι οποίες πιθανότατα θα δοθούν το Σαββατοκύριακο, με την επιστροφή του πρωθυπουργού, του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών Γιώργου Χουλιαράκη και του υφυπουργού παρά τω πρωθυπουργώ Δημήτρη Λιάκου από τις ΗΠΑ.

Κάποια σενάρια που κυκλοφόρησαν, σύμφωνα με τα οποία η κατάθεση του προσχεδίου θα αναβληθεί, διαψεύδονταν από αρμόδιες πηγές του οικονομικού επιτελείου. Αλλωστε, την κατάθεση του προσχεδίου την πρώτη Δευτέρα του Οκτωβρίου προβλέπει το Σύνταγμα. Ωστόσο, οι ίδιες πηγές κρατούσαν τα χαρτιά τους κλειστά σε σχέση με το αν το προσχέδιο θα βασίζεται στην παραδοχή ότι θα κοπούν οι συντάξεις ή όχι.

Μέχρι πρότινος το οικονομικό επιτελείο προέκρινε την κατάθεση προσχεδίου με περικοπή συντάξεων –αφού αυτή είναι η μέχρι στιγμής συμφωνία– και διαπραγμάτευση στη συνέχεια για την αλλαγή των δεδομένων στο οριστικό σχέδιο.



Εκτιμάται ότι η κυβέρνηση θα καταθέσει προσχέδιο με παραδοχή για περικοπή των συντάξεων, ώστε να μην προκαλέσει τους θεσμούς, και στη συνέχεια, στις 15 Οκτωβρίου, όταν θα υποβληθεί το προσχέδιο στην Κομισιόν, θα υπάρχει και μια νεότερη εκδοχή, χωρίς περικοπή τους.

Πονοκέφαλος το προσχέδιο του προϋπολογισμού που κατατίθεται τη Δευτέρα.

Σύμφωνα με κάποιες εκτιμήσεις, αυτή παραμένει η πιθανότερη εκδοχή και τώρα. Συγκεκριμένα, εκτιμάται ότι η κυβέρνηση θα καταθέσει προσχέδιο με παραδοχή για περικοπή των συντάξεων, ώστε να μην προκαλέσει αναταραχή μεταξύ των θεσμών και στις αγορές, και στη συνέχεια, στις 15 Οκτωβρίου, όταν θα υποβληθεί το προσχέδιο

στην Κομισιόν, θα υπάρχει και μια νεότερη εκδοχή χωρίς περικοπή συντάξεων, έτσι ώστε να γίνει η διαπραγμάτευση με βάση τα στοιχεία της δεύτερης αυτής εκδοχής.

Σε κάθε περίπτωση, ερωτήματα υπάρχουν και για το κατά πόσον τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών είναι αρκετά πειστικά για να εξετασθεί η μη περικοπή. Σύμφωνα με πληροφορίες από πηγές που γνωρίζουν την έως τώρα διαπραγμάτευση με τους θεσμούς, για το 2019 η κυβέρνηση εκτιμά ότι θα υπάρξει υπερπλεόνασμα (πέραν του στόχου για 3,5% του ΑΕΠ) πρωτογενές (πλεόνασμα) περίπου 1 δισ. ευρώ. Οι θεσμοί, όμως, διαφωνούν και υποστηρίζουν ότι δεν θα ξεπερνά

κατά πολύ τα 600 εκατ. ευρώ. Σε κάθε περίπτωση, η κυβέρνηση θα παρουσιάσει ένα προσχέδιο προϋπολογισμού τη Δευτέρα που εκτιμάται ότι θα προβλέπει πρωτογενές πλεόνασμα της τάξης του 4%-4,2% του ΑΕΠ για το 2019 (έναντι 3,96% της πρόβλεψης του μεσοπρόθεσμου).

Για το 2018, οι προβλέψεις της κυβέρνησης αναφέρουν ότι το υπερπλεόνασμα θα κυμανθεί στα 800-900 εκατ. ευρώ και άρα το πρωτογενές πλεόνασμα θα φτάσει το 3,8%-4% (έναντι 3,56% της πρόβλεψης του μεσοπρόθεσμου). Αυτό, όμως, θα χρειαστεί να δαπανηθεί εξ ολοκλήρου για τα αναδρομικά των ενστόλων, επομένως επί της ουσίας δεν θα υπάρχει υπερπλεόνασμα.

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/09/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/09/2018

Σελίδα: 2



Δελτίο ειδήσεων για πρόσφυγες



Γράφει ο
Κωνσταντίνος Νιζάμης
ΟΥΚ 44

Ελληνίδες Έλληνες, Λουκούμ Αλέκουμ, Αλέκουμ Λουκούμ, θα ξεκινήσουμε με μια πάρα πολύ ευχάριστη είδηση από την υπεύθυνη και ανεξάρτητη ενημέρωση, όπως εδώ και χιλιάδες χρόνια γίνεται από την κρατική τηλεόραση και από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, ιδιωτικά και προσφυγικά, χωρίς λογοκρισίες, αιδώ και δημοκρατικές διαδικασίες. Μειώθηκαν οι ληστείες 0.03% και αυξήθηκαν οι διαρρήξεις 99.9% κι αυτό αμέσως μετά την ανάληψη της αρχηγίας των Σωμάτων Ασφαλείας από την σύντροφο δεξιο-αριστερή-κεντρώα, όλων των κατευθύνσεων, ιδεολογικών πεποιθήσεων και προθέσεων, τη Παπαλάμπραϊνα την καημένη, πρώην Παπακώσταϊνα, πρώην ΝουΔου και τώρα Ναι Ορ. Ήταν τέτοια η Αποφασιστικότητα της και τα λόγια της τα γραμμένα, που δεν σήκωναν μύγα στο γιαταγάκι της και αμέσως οι ληστές των Ωραιών και των Ορέων, κατέθεσαν τα κουμπούρια, τα διμούτσουνα και τα καριοφίλια στα πόδια της, γονατιστοί, και πήραν κατσαβίδια, λοστούς και βαριοπούλες από τα αχρειαίστα εργαλεία του Ρουβίκωνα. Γιατί μετά τον λογαριασμό που πήραν (εδώ που τα λέμε, μεταξύ μας, ήταν πάρα πολύ φουσκωμένος 10 ευρώ για μια τζαμαρία 10x10), τα μέλη του ξεκίνησαν να πουλάνε λαγούς με πετραχήλια, φύκια και μεταξωτές κορδέλες και οτιδήποτε άλλο κινέζικο αξιόπιστο

προϊόν στα φανάρια, τα μπιτλιαρισμένα, ενώ οι σκληροί της παρέας καθαρίζουν τζάμια, χωρίς να τα σπάνε, με οικολογικό αριστερό υγρό, τύπου βαζελίνης, για να πληρώσουν την Παπαλάμπραϊνα - πρώην Παπακώσταϊνα, και νυν Παπαφλέσσαϊνα, για να θυμίσουμε ότι ο Παπαφλέσσας είχε πολλές επιτυχίες κι ήταν λάτρης του ωραίου και του μοναδικού κι ο μόνος που τον ξεπέρασε ήταν ο Τσατσόπουλος, που πήρε όλη την Αθήνα και μόλις έφτασε στον Πειραιά, εγώ με κάτι άλλους Βλάχους, ΣΥΝγλιτσαδώρους, του κλείσαμε τον δρόμο στο Φάληρο, στα δυο στενά και του είπαμε την ιστορική φράση: "Ως εδώ και μην παρέκει" κι έτσι ο Πειραιάς, γλύτωσε το κέρατο και κράτησε τον Ολυμπιακό του.

Ελληνίδες κι Έλληνες, όσο είναι να ταξιδέψετε και να την κάνετε με ελαφρά πηδηματάκια, θα πρέπει να αποφύγετε τον Έβρο, γιατί είναι παραφουσκωμένος και προσοχή, όχι σε ψευτοφουσκωτές βάρκες, οθωμανικής κατασκευής και προελεύσεως, γιατί θα βραχείτε και θα κρυώσετε. Γι αυτό περάστε πρώτα απ την τράπεζά σας και πάρτε όσα λεφτά θέλετε, για ανάληψη δεν υπάρχουν όρια και χρησιμοποιείστε την Agoudimos Line, που έχει έκτακτα δρομολόγια από Τήνο, αγοράστε και κανένα κερύ για το ταξίδι, μήπως σταματήσει καμία γεννήτρια, ή από Σύρο, πάρτε κανά λουκούμι και καμιά χαλβαδόπιτα καλού κακού, γιατί μπορεί να μην δουλεύει το εστιατόριο και μεγάλη προσοχή από Μύκονο, θα επιβιβάζονται μόνο άντρες, γιατί μετά την τελευταία ανδρομέτρηση, διαπιστώθηκε ότι ανέβηκε δραματικά ο

αριθμός των ανδρών, κατά δήλωση βεβαίως - βεβαίως, κι αυτή η επιτυχία οφείλεται και πιστώνεται στην σημερινή μας Κυβέρνηση. Με εντολή της ή του Δημάρχου θα πρέπει να απομακρυνθούν όλοι και όχι όλες γιατί κινδυνεύει να αλλοιωθεί το παραδοσιακό στοιχείο του νησιού και να αναπτυχθούν στην Ευρώπη, όπου εντοπίζεται πεσμένο το ανήθικο και η υπογεννητικότητα.

Γιατί εμείς ως Έλληνες, είμαστε υποχρεωμένοι και ήρθε το πλήρωμα του χρόνου, να ξανασώσουμε την Ευρώπη και να δημιουργήσουμε την νέα γενιά, γιατί η γενιά κάνει τον άντρα και όχι ο άντρας την γενιά. Εδώ σηκώνει μεγάλη συζήτηση και ο μόνος που μπορεί να το εξηγήσει είναι ο κος Βελαζόπουλος (Τρεις αλοϊφές 29 ευρώ) γιατί εμείς είμαστε η ελληνική πλύση και πλύνει πλύνει. Και πάνε όλα. Πόνοι, δάνεια, δανεικά και αγύριστα, δυσκοιλία, αιμορροΐδες, παχυσάρκια, φλεβίτιδα και πόνοι στη πλάτη. Φύγετε ΣΥΝτρόφια τώρα που είναι νωρίς, γιατί χειμωνιάζει και τα περάσματα θα έχουν δυσκολίες. Όπου φύγει - φύγει και μόλις τα οικονομήσετε στην αλλοδαπή, πάρτε τηλέφωνο και θα σας στείλουμε τη διαστημική πλατφόρμα, που ετοιμάζει η Ελληνική Διαστημική Υπηρεσία (ΑΡΠΑΠΑΣ) να σας παραλάβει, να μας ψηφίσετε και μετά, από κει πού' ρθατε. Γιατί Έλληνες κι Ελληνίδες πρόσφυγες, η Ελλάδα είναι μικρή και δεν μας χωράει. Έρχονται οι Αμερικάνοι με την ανάπτυξη, γι αυτό αδειάστε μας το χώρο και το χωριό, πιστοί στην ελληνική παράδοση και τον πολιτισμό. Ήρθαν τα ήμερα να διώξουν τ' άγρια.

9. ΟΑΣΑ ΔΙΕΚΔΙΚΕΙ 436 ΕΚΑΤ ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΤΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .28/09/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .28/09/2018

Σελίδα: 27



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ/ΕΛΕΝΗ ΠΟΚΟΥ

Μετά το κλείσιμο των πυλών σε μετρό και ηλεκτρικό εκδίδονται περισσότερα από 100.000 τεμάχια πολλαπλών εισιτηρίων την ημέρα, από 70.000 τεμάχια που εκδίδονταν πριν από την εφαρμογή του ηλεκτρονικού εισιτηρίου

Ο ΟΑΣΑ διεκδικεί 436 εκατ. ευρώ από τα υπουργεία

Σε περισσότερα από 430 εκατ. ευρώ μαζί με τους τόκους υπερημερίας ανέρχονται οι διαχρονικές απαιτήσεις του ΟΑΣΑ από τα υπουργεία για την άσκηση κοινωνικής πολιτικής για την άσκηση κοινωνικής πολιτικής για τους μετακινούμενους δωρεάν ή με μειωμένο κόστος με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς της Αθήνας, όπως προκύπτει από τα στοιχεία του ισολογισμού. Οι οφειλές των υπουργείων στον Οργανισμό μετρούν πολλά χρόνια πίσω. Να σημειωθεί ότι ο ΟΑΣΑ είχε ήδη καταθέσει από το 2013 αίτηση για αναγνώριση απαιτήσεων κατά του Ελληνικού Δημοσίου και του υπουργού Εργασίας, ύψους 72.810.214,00 ευρώ. Ακολούθησε αγωγή το 2015 κατά των ιδίων για ποσό 185.931.909,40 ευρώ, στο οποίο συμπεριλαμβάνονται τα παραπάνω 72,8 εκατ. ευρώ με τα υπόλοιπα να αντιστοιχούν σε τόκους υπερημερίας.

Νέες αγωγές

Στη συνέχεια και για τις απαιτήσεις που προέκυψαν για το 2016, ο ΟΑΣΑ άσκησε ενώπιον του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών νέα αγωγή για ποσό 86.400.120,00 ευρώ, ενώ για το 2017 με νέα αγωγή απαιτεί ποσό ύψους 104.571.403,00 ευρώ. Συνολικά το ποσό των απαιτήσεων του Οργανισμού μέχρι και το τέλος του 2017 ανέρχεται σε 436.323.860,80 ευρώ και η εκδίκαση των υποθέσεων αναμένεται. Να σημειωθεί ότι με τη διεύρυνση της κοινωνικής πολιτικής, ποσοστό που φτάνει το 54% του επιβατικού κοινού είναι δικαιούχοι ελεύθερης μετακίνησης ή μετακίνησης με μειωμένο κόστος (άνεργοι, μαθητές, φοιτητές, πολύτεκνοι, ΑμεΑ κ.λπ.). Την ίδια στιγμή, πηγές του Οργανισμού επισημαίνουν ότι και οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του έχουν μειωθεί σημαντικά την τελευταία τριετία. Συγκεκριμένα, οι συσσωρευμένες απλήρωτες υποχρεώσεις της ΟΣΥ και της ΣΤΑΣΥ έφταναν στα τέλη του 2015 τα 190 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων προς τρίτους 120,5 εκατ. ευρώ. Τον Ιούλιο του 2018, οι ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις προς τρίτους της ΟΣΥ ανήλθαν σε 29 εκατ. ευρώ και της ΣΤΑΣΥ σε 22 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας μείωση 57,26% σε σχέση με τα τέλη του 2015. Στο μεταξύ, καρπούς φαίνεται να αποδίδει η εφαρμογή του ηλεκτρονικού εισιτηρίου, καθώς σύμφωνα με τα στοιχεία του Οργανισμού μετά το κλείσιμο των πυλών σε μετρό και ηλεκτρικό εκδίδονται περισσότερα από 100.000-110.000 τεμάχια πολλαπλών εισιτηρίων την ημέρα, από 70.000 τεμάχια που εκδίδονταν πριν. Αντίστοιχα, μετά την εφαρμογή του μέτρου επιβίβασης επιβατών από την μπροστινή πόρτα σε λεωφορεία και τρόλεϊ, η αύξηση των επικυρώσεων στα οχήματα κινείται σε διπλάσιο ποσοστό, σύμφωνα με τον ΟΑΣΑ. Βάσει των στοιχείων που ανακοίνωσε μάλιστα, τον Ιούλιο η αύξηση των εσόδων του ομίλου ΟΑΣΑ έφτασε το 12,12% και τον Αύγουστο το 10,72% σε σύγκριση με τους αντίστοιχους περσινούς μήνες ●

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

Μ. ΛΙΛΙΟΠΟΥΛΟΥ



Προϋπολογισμός χωρίς περικοπές στις συντάξεις

Η ώρα της αλήθειας για το θέμα που απασχολεί χιλιάδες συνταξιούχους φτάνει την ερχόμενη Δευτέρα

Της **ΒΟΥΛΑΣ ΚΕΧΑΓΙΑ**
vkexagia@ethnos.gr

Ο κύβος ερρίφθη για το θέμα των συντάξεων. Όλες οι πληροφορίες συγκλίνουν πως τη Δευτέρα θα καταθεθεί το προσχέδιο του προϋπολογισμού στη Βουλή χωρίς να περιλαμβάνει το μέτρο των περικοπών στις συντάξεις που θα ίσχυε από τον Ιανουάριο του 2019. «Κοντός ψαλμός» απαντάει το Μέγαρο Μαξίμου για το θέμα των συντάξεων, αφήνοντας να εννοηθεί ότι είναι θέμα χρόνου να αποκαλυφθούν οι κυβερνητικές προθέσεις σε σχέση με το θέμα και σε συνάρτηση πάντα με το προσχέδιο του προϋπολογισμού.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Δημήτρης Τζανακόπουλος επιβεβαίωσε (ΕΡΤ) ότι η ώρα των αποφάσεων πλησιάζει και εμφανίστηκε καθησυχαστικός για το θέμα των συντάξεων, λέγοντας ότι το μέτρο δεν χρειάζεται να εφαρμοστεί.

Η ώρα της αλήθειας για τις περικοπές στις συντάξεις θα αποτυπωθεί την ερχόμενη Δευτέρα 1η Οκτωβρίου, όταν η κυβέρνηση θα καταθέσει το προσχέδιο του προϋπολογισμού στη Βουλή. Η πιθανότητα να υπάρξει αναβολή λίγων ημερών, ούτως ώστε να περάσουν και οι εκλογές στη Βαυαρία, για την κατάθεση του προσχεδίου υποχώρησε ως επιλογή. Σύμφωνα με καλά πληροφορημένες πηγές, το επικρατέστερο σενάριο θέλει την κυβέρνηση να καταθέτει τελικώς τη Δευτέρα το προσχέδιο του προϋπολογισμού για το 2019, χωρίς αυτό να περιλαμβάνει τις συντάξεις. Επομένως, στο προσχέδιο θα αποτυπώνεται η άρση του μέτρου των μειώσεων στις συντάξεις από 1.1.2019. Οι απόφασεις θα οριστικοποιηθούν μέσα στο Σαββατοκύριακο, αφού θα έχει επιστρέψει από τις ΗΠΑ ο πρωθυπουργός. Όπως αυτάν τη στιγμή η κατεύθυνση είναι κανονικά τη Δευτέρα να γίνει η κατάθεση του προϋπολογισμού, που δεν θα περιλαμβάνει τις περικοπές στις συντάξεις.

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι το Μαξίμου δεν θα περιμένει τις τοπικές εκλογές στη Βαυαρία για να ανοίξει τα χαρτά του. Το ιδανικό σενάριο

για τους κυβερνώντες θα ήταν να έχουν εξασφαλίσει ήδη τη συναίνεση των θεσμών, ώστε να προχωρήσουν και επισήμως στις ανακοινώσεις για μη ενσωμάτωση του μέτρου στο προσχέδιο του προϋπολογισμού. Ωστόσο, οι θεσμοί θέλουν τον χρόνο τους και στέλνουν μηνύματα πως οι αποφάσεις μπορεί να ληφθούν και στο Ευτογρουπ του Δεκεμβρίου. Τότε, όμως, θα είναι αργά για την ελληνική κυβέρνηση, που ήδη από τα μέσα Νοεμβρίου θα πρέπει να καταθέσει στη Βουλή τον κανονικό προϋπολογισμό. Και επειδή, σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, το Μαξίμου αλλά και το οικονομικό επιτελείο δεν έχουν καμία πρόθεση να βάζουν και να βγάζουν το μέτρο των περικοπών στις συντάξεις από τον προϋπολογισμό, θα απαλείψουν τις μειώσεις ήδη από το προσχέδιο. Το plan B, δηλαδή αυτό της αναβολής της κατάθεσης του σχεδίου προϋπολογισμού για να μη δεσμευτεί η κυβέρνηση ως προς το θέμα των συντάξεων (εντάσσοντας το μέτρο), αν και έχει προχωρήσει ως σκέψη στο κυβερνητικό επιτελείο, φαίνεται ότι δεν θα προκριθεί.

Κυβερνητικοί παράγοντες εκτιμούν ότι η μη προσθήκη των συντάξεων στο προσχέδιο του προϋπολογισμού θα προκαλέσει κάποιες «γκρίνες», όχι όμως τέτοιες που θα δημιουργήσουν αναταράξεις ή κλονισμό στις σχέσεις εμπιστοσύνης μεταξύ κυβέρνησης και θεσμών. Οι μεγαλύτερες αντιδράσεις αναμένονται από τους Χριστιανοκοινωνιστές του CDU, που εκτιμάται πως θα επικριρηματολογήσουν αρνητικά στην κατεύθυνση πως η Ελλάδα αθετεί τις δεσμεύσεις της ●

ΕΠΑΦΕΣ ΜΕ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ

Γεύμα εργασίας με τον υπουργό Εμπορίου των ΗΠΑ, Γουίλιαμ Ρος, είχαν χτες ο Αλέξης Τσίπρας και η ελληνική αντιπροσωπεία. Ο Αμερικανός υπουργός προσκάλεσε στο γεύμα και εκπροσώπους κορυφαίων εταιρειών, τραπεζών και funds που ενδιαφέρονται για επενδύσεις στην Ελλάδα. Ο πρωθυπουργός είχε χτες συνάντηση και με τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο της JPMorgan, Jamie Dimon, με τον οποίο συζήτησε για την ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας και τις προοπτικές που ανοίγονται.



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ/ΑΝΔΡΕΑ ΒΟΝΕΤΤΙ

Σε δεξίωση με τους ομογενείς στο προξενείο της Νέας Υόρκης παραβρέθηκε ο Αλέξης Τσίπρας

Σε θέση μάχης για τις κάλπες ο ΣΥΡΙΖΑ

Σημείωμα προς τα μέλη της ΚΕ του ΣΥΡΙΖΑ έστειλε ο νέος γραμματέας του κόμματος, Πάνος Σκουρλέτης, εν όψει και της συνεδρίασης του οργάνου στις 5-6 Οκτωβρίου. Όπως τονίζει στο «γράμμα» του ο κ. Σκουρλέτης, το κόμμα βρίσκεται σε θέση μάχης. Σημειώνει, μεταξύ άλλων, πως οι προκλήσεις της άσκησης κυβερνητικής πολιτικής στους επόμενους μήνες χωρίς προαπαιτούμενα και θεσμικούς εκβιασμούς για την αντιμετώπιση των κοινωνικών και οικονομικών συσπειρώσεων της κρίσης αλλά και των συστημικών παθολογιών του παρελθόντος, παράλληλα με τη διαμόρφωση ενός νέου στρατηγικού

σχεδίου, είναι συνυφασμένες με τις ειδικές πολιτικές απαιτήσεις των εκλογικών αναμετρήσεων του 2019. Στο μεταξύ και οι «53» έδωσαν στη δημοσιότητα το κείμενο συμπερασμάτων της πανελλαδικής τους σύσκεψης, με το οποίο αποκρυσάλωσαν τον κυβερνητισμό: «Χρειαζόμαστε ένα κόμμα αριστερό και ριζοσπαστικό, που θα ανοίγει δρόμους, θα τολμά, θα μιλά για το στρατηγικό του σχέδιο, για το όραμα του σοσιαλιστικού μετασχηματισμού. Ένα κόμμα που δεν θα κυριαρχείται από τον "κυβερνητισμό", μακριά από λογικές παλαιάς κοπής και φαινόμενα αλαζονείας».



Πολιτική

Fast track αναδρομικά με φόντο τις κάλπες

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Αναδρομικά 1,2 δισ. ευρώ εφάπαξ μέχρι το τέλος του έτους σκοπεύει να δώσει η κυβέρνηση σε ενστόλους, δικαστικούς και πανεπιστημιακούς κόντραίνοντας το παίγνιτι των παροχών που έχει στήσει στον δρόμο προς τις κάλπες.

Ταυτόχρονα με τις προσλήψεις και τις υποσχέσεις που δίνει για τις συντάξεις το Μαξίμου, ετοιμάζεται να ανοίξει τον κουμπαρά και να επιστρέψει όλα τα αναδρομικά εφαρμόζοντας τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας με τη συνταγή του «δύο' τα όλα».

Τα ποσά μάλιστα θα καταβληθούν σε μία δόση μέχρι το τέλος του έτους και όχι σε δύο, όπως προέβλεπε ο αρχικός σχεδιασμός του υπουργείου Οικονομικών. Σύμφωνα με πληροφορίες, το ποσό των αναδρομικών έχει προσδιοριστεί σε περίπου 1,2 δισ. ευρώ, εκ των οποίων τα 800 εκατ. ευρώ προορίζονται για τους περίπου 250.000 στρατιωτικούς, αστυνομικούς, λιμενικούς, πυροσβέστες και τα υπόλοιπα 400 εκατ. ευρώ θα μοιραστούν σε δικαστικούς και πανεπιστημιακούς. Στο σχέδιο για την επιστροφή αναδρομικών που

Πώς η κυβέρνηση μετατρέπει την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας σε προεκλογική παροχή και μοιράζει 1,2 δισ. ευρώ μέχρι το τέλος του έτους ■ Γιατί μένουν εκτός οι γιατροί

ΠΟΣΑ ΘΑ ΠΑΡΟΥΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΙ ΚΑΙ ΕΝΣΤΟΛΟΙ

Ποσά σε ευρώ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΙ



ΕΝΣΤΟΛΟΙ





έχουν κατάρτιση στο υπουργείο Οικονομικών δεν περιλαμβάνονται οι γιατροί του ΕΣΥ καθώς η απόφαση του ΣτΕ δεν προβλέπει την καταβολή αναδρομικών από το 2012 αλλά μόνο από τον Μάρτιο του 2018 μέχρι σήμερα. Ωστόσο, πρόσφατα η κυβέρνηση υποσχέθηκε ότι θα αποκαταστήσει άμεσα ένα μέρος από τις μεγάλες απώλειες εισοδημάτων που υπέστησαν οι γιατροί.

ΠΟΥ ΘΑ ΒΡΕΙ ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ. Το κονδύλι του 1,2 δισ. ευρώ που θα λάβουν οι λειτουργοί του Δημοσίου που αμειβονται με ειδικά μισθολόγια είναι εξασφαλισμένο και θα δοθεί από το υπερπλεόνασμα του φετινού προϋπολογισμού. Στο οικονομικό επιτελείο βλέπουν ότι εφέτος το πρωτογενές πλεόνασμα θα διαμορφωθεί στα επίπεδα του 4,2% του ΑΕΠ έναντι πρόβλεψης 3,5% του ΑΕΠ. Με βάση τις εκτιμήσεις, δημιουργείται δημοσιονομικός χώρος περίπου 1,3 δισ. ευρώ, ποσό που θα κατευθυνθεί στην καταβολή των αναδρομικών.

Αυτό σημαίνει ότι η κυβέρνηση αποφάσισε όχι απλά να συμμορφωθεί με τις αποφάσεις του ΣτΕ

αλλά να κατανείμει σχεδόν όλο το υπερπλεόνασμα του εφετινού προϋπολογισμού στους ενστόλους, δικαστικούς και πανεπιστημιακούς προσβλέποντας σε εκλογικά οφέλη.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το ποσό των αναδρομικών που θα λάβουν μέχρι το τέλος του έτους οι αμειβόμενοι των ειδικών μισθολογίων που προσέφυγαν και δικαιώθηκαν από το Ανώτατο Δικαστήριο θα εγγραφεί ως δαπάνη στον προϋπολογισμό του 2018 ενώ τις επόμενες ημέρες αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή και σχετική νομοθετική διάταξη.

«ΚΑΙΓΕΤΑΙ» Η 13η ΣΥΝΤΑΞΗ. Προς το παρόν και με βάση αυτά τα δεδομένα, δεν υπάρχουν άλλα περιθώρια, ούτε σχετική πρόβλεψη να δοθεί και εφέτος το χριστούγεννα ως «δώρο» έκτακτο βοήθημα στους συνταξιούχους, παρότι κομματικά και κυβερνητικά στελέχη πιέζουν προς αυτή την κατεύθυνση, καθώς έχει ανοίξει ο εκλογικός κύκλος. Πέρσι τον Δεκέμβριο είχε καταβληθεί έκτακτο βοήθημα 617 εκατ. ευρώ σε 1.591.332 χαμηλοσυνταξιούχους με τη σύνταξη του Ιανουαρίου και κυμαινόνταν από 300 έως 500 ευρώ.

Τα ποσά θα καταβληθούν σε μία δόση και όχι σε δύο, όπως προέβλεπε ο αρχικός σχεδιασμός του υπουργείου Οικονομικών

ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΙ

Ποιες οικονομικές επιδιώξεις εκκρεμούν

ΟΙ ΕΚΚΡΕΜΕΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ επιδιώξεις των δικαστικών και εισαγγελικών λειτουργιών αφορούν δύο βασικές κατηγορίες. Στην πρώτη κατηγορία εμπίπτουν οι εν ενεργεία δικαστές οι οποίοι δεν προσέφυγαν εγκαίρως, όπως η πλειοψηφία των συναδέλφων τους, για την επιστροφή του 50% αναφορικά με το χρονικό διάστημα από το 2012 έως το 2014. Ο αριθμός αυτών των δικαστικών λειτουργιών δεν έχει γίνει γνωστός.

Η δεύτερη κατηγορία διεκδικήσεων αφορά τους συνταξιούχους δικαστές, και δη τη συμμόρφωση της διοίκησης με τις αποφάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου και του Μισθοδικείου, που έκριναν τις περικοπές των συντάξεών τους αντισυνταγματικές. Συγκεκριμένα, το 9μελές Μισθοδικείο, τον περασμένο Μάρτιο, έκρινε κατά πλειοψηφία (7 - 2) ότι ο νόμος 4093/2012 αντίκειται στις διατάξεις των άρθρων 26, 87, 88 κ.λπ. του Συντάγματος, οι οποίες επιτάσσουν τη χορήγηση στους δικαστικούς συντάξεις οι οποίες να μην αποκλίνουν ουσιαστικά από τις αποδοχές των εν ενεργεία συναδέλφων τους, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται σε αυτούς ένα επίπεδο αξιοπρεπούς διαβίωσης, ανάλογο με το κύρος και την αποστολή του λειτουργημάτων τους. Πάντως, θα πρέπει να επισημανθεί ότι ως επί το πλείστον τα οικονομικά αιτήματα των δικαστών έχουν ικανοποιηθεί, καθώς η διοίκηση έχει εναρμονιστεί με τις αποφάσεις που τους έχουν δικαιώσει.

ΜΙΝΑ ΜΟΥΣΤΑΚΑ

ΓΙΑΤΡΟΙ ΕΣΥ

Επιφυλακτικοί απέναντι στις εξαγγελίες

ΚΛΙΜΑ ΑΜΦΙΣΒΗΤΗΣΗΣ επικρατεί στους γιατρούς του ΕΣΥ αναφορικά με τις πρόσφατες ανακοινώσεις για τη χορήγηση αναδρομικών (και) στον κλάδο. Ενδεικτική είναι η πρόσφατη ανακοίνωση της Ομοσπονδίας των νοσοκομειακών γιατρών (ΟΕΝΓΕ), όπου τα μέλη της δηλώνουν ότι στέκονται με επιφύλαξη στις εξαγγελίες ενώ παράλληλα καταγγέλλουν ότι για μία ακόμη φορά η κυβέρνηση δεν αναγνωρίζει το έργο των ειδικευμένων και του επικουρικού προσωπικού που υπηρετεί στα δημόσια νοσοκομεία.

Ειδικότερα αναφερόμενοι στο δελτίο Τύπου του υπουργείου Υγείας, που εκδόθηκε μετά τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου με θέμα την καταβολή των αναδρομικών στους εργαζομένους που αμειβονται με ειδικά μισθολόγια, οι γιατροί υπογραμμίζουν ότι «δεν προβλέπεται κανένα χρονοδιάγραμμα αποπληρωμής των μισθολογικών μας απαιτήσεων».

Επιπλέον, και σύμφωνα με την ΟΕΝΓΕ «εξαιρώντας τους ειδικευμένους, κάνοντας ξεχωριστή αναφορά σε σχέση με τις λοιπές βαθμίδες, ενώ σαφέστατα και οι συνάδελφοι ειδικευόμενοι αμειβονται, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, με το ειδικό ιατρικό μισθολόγιο και έχουν πληγεί και αυτοί από τις περικοπές του Ν. 4093/12. Δεν γίνεται καμία αναφορά στους επικουρικούς γιατρούς».

ΤΙ ΑΠΑΙΤΟΥΝ. Υπό τα δεδομένα αυτά, η Ομοσπονδία απαιτεί «άμεση επαναφορά των μισθών μας στα επίπεδα πριν από όλες τις περικοπές και άμεση καταβολή όλων των αναδρομικών από το 2012 έως σήμερα». Επιπλέον, το Γενικό Συμβούλιο της ΟΕΝΓΕ έχει προκηρύξει για τις 5 Οκτωβρίου, ημέρα σύζήτησης στο ΣτΕ της τριτακοπής, στήση εργαζομένων για την Αττική και 24ωρη απεργία για την Περιφέρεια.

ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

ΕΝΣΤΟΛΟΙ

Ψηφοθηρικό δωράκι αξίας €1.400 έως €10.000

ΑΠΟ 1.400 ΕΩΣ 10.000 ΕΥΡΩ θα λάβουν ως αναδρομικά ανάλογα με τον βαθμό τους τα περίπου 250.000 στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων. Η επιστροφή των παρακρατηθέντων ποσών ήταν μία από τις βασικές εξαγγελίες του Πρωθυπουργού από τη ΔΕΘ και από πολλές θεωρήθηκε ως προεκλογικό «δωράκι» προς τους στρατιωτικούς.

Η εξέλιξη, όπως είναι επόμενο, ικανοποιεί τους στρατιωτικούς, αλλά στην παρούσα χρονική στιγμή περιμένουν την ολοκλήρωσή της, δηλαδή να πάρει σάρκα και οστά η εξόφληση των αναδρομικών με τη μορφή νόμου. Πέραν αυτού όμως τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων ακόμη δεν γνωρίζουν πώς θα γίνει η καταβολή. «Έχουμε δικαιωθεί από το ΣτΕ και αυτό που θα μας ικανοποιούσε είναι να γίνει εφάπαξ καταβολή του ποσού που μας οφείλεται» επισημαίνει στα «ΝΕΑ» ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΕΣΣ),

συνταγματάρχης Ανέστης Τσουκαράκης. Όπως προσθέτει, «άλλωστε, με τον ίδιο τρόπο έγινε η περικοπή των μισθών μας». Προ ημερών ο Πάνος Καμμένος είχε υποστηρίξει σε συνέντευξή του πως το ποσό των αναδρομικών «στο σύνολό του υπάρχει δεσμευμένο στο υπουργείο Οικονομικών και θα μπορούσε να δοθεί και εφάπαξ». Εντούτοις, δεν είχε δώσει άλλες λεπτομέρειες για τις προθέσεις της κυβέρνησης σχετικά με τον τρόπο εξόφλησης (εφάπαξ δηλαδή ή σε δόσεις) του ποσού προς τους στρατιωτικούς.

ΚΑΙ ΟΙ ΑΠΟΣΤΡΑΤΟΙ. Σημειώνεται ότι αναδρομικά προβλέπεται να πάρουν και οι απόστρατοι αξιωματικοί. Τα χρήματα που πρόκειται να δοθούν στους απόστρατους είναι από 850 έως 6.800 ευρώ και πάλι ανάλογα με τον βαθμό τους.

ΜΑΝΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΑΚΗΣ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΙ

80 εκατ. ευρώ για 8.500 διδάσκοντες σε ΑΕΙ

ΤΟ ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ των περίπου 80 εκατομμυρίων ευρώ οφείλει η κυβέρνηση στους καθηγητές ΑΕΙ με βάση τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας για την απόδοση αναδρομικών περικοπών στις αποδοχές τους.

Το ποσό αυτό αφορά τα έτη 2015-16 και αναλύεται σε 40 εκατομμύρια τον χρόνο που θα δοθούν σε 8.500 διδάσκοντες στα ΑΕΙ.

Εται αναμένεται να δοθούν στον καθένα από αυτούς περίπου 5.000 για κάθε έτος (10.000 συνολικά).

Τα παραπάνω αφορούν τα ποσά που πρέπει να αποδοθούν αναδρομικά με βάση τις αποφάσεις του Ανώτατου Ακυρωτικού Δικαστηρίου έπειτα από προσφυγή που κατέθεσαν οι πανεπιστημιακοί το 2012. Η προσφυγή εκδικάστηκε το 2014, οι περικοπές στους μισθούς των πανεπιστημιακών κρίθηκαν παράνομες και αντισυνταγματικές (όπως αναφέρουν εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας των καθηγητών ΑΕΙ) και διατάχθηκε η ακύρωσή τους. Οπότε τώρα θα πρέπει να αποδοθούν πίσω αναδρομικά τα έτη 2015-2016 κατά τα οποία δεν εφαρμόστηκε αυτή η απόφαση.

Βέβαια στη συνέχεια, το 2017, νομοθετήθηκε νέο μισθολόγιο του κλάδου, κατά το οποίο επίσης προσέφυγαν οι πανεπιστημιακοί ζητώντας την ακύρωσή του και την επιστροφή στις αποδοχές τους του 2012. Και αυτή τη φορά οι πανεπιστημιακοί προσέφυγαν στη Δικαιοσύνη επικαλούμενοι ενδίδιμη δικαστική απόφαση, η οποία ορίζει ότι αν θέλει η κυβέρνηση να νομοθετήσει ύψος ανώτατου μισθού δεν θα πρέπει να είναι μικρότερο εκείνου του 2012, καθώς είχαν προηγηθεί οι δικαστικές αποφάσεις υπέρ των προσφυγών για ακύρωση των περικοπών εκείνης της περιόδου.

ΜΑΡΝΥ ΠΑΠΑΜΑΤΘΑΪΟΥ





ΑΠΕ-ΜΠΕ / ΑΛΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ

**ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ
ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ
Θετικό
Ξεκίνημα**



1,25 εκατ. κάρτες
Από αυτές:
850.000
είναι προσωποποιημένες
100.000
είναι φοιτητικές
88.000
για άτομα άνω των 65

218.000
σε ανέργους

35.000
σε ΑμεΑ

Εντυπωσιακή αύξηση στις κάρτες του ΟΑΣΑ

Ξεπέρασαν τις 1.250.000, με τις προσωποποιημένες να φτάνουν ήδη στις 850.000

● Νοικοκύρεμα στα οικονομικά του ΟΑΣΑ, παρά την κοινωνική πολιτική της κυβέρνησης

► Της **ΧΑΡΑΣ ΤΖΑΝΑΒΑΡΑ**

ηλεκτρονική εποχή έχει αρχίσει να αποδίδει καρπούς για τις αστικές συγκοινωνίες της πρωτεύουσας. Χθες, ο Οργανισμός Αστικών Συγκοινωνιών (ΟΑΣΑ) ανακοίνωσε ότι έχουν ήδη εκδοθεί πάνω από 1,25 εκατ. ηλεκτρονικές κάρτες. Από αυτές οι 400.000 είναι ανώνυμες και στην πραγματικότητα είναι εισιτήρια στα οποία περιλαμβάνονται και τα πακέτα των προσφορών 11 εισιτηρίων στην τιμή των 10. Πλέον τα 298 αυτόματα μηχανήματα που λειτουργούν, κυρίως στους σταθμούς του μετρό και του Ηλεκτρικού, καθώς και σε κεντρικές στάσεις του υπόλοιπου δικτύου, δέχονται πιστωτικές και χρεωστικές κάρτες για την αγορά εισιτηρίων όλων των τύπων.

Οι προσωποποιημένες κάρτες ξεπέρασαν τις 850.000 και στο μεγαλύτερο μέρος τους αφορούν αυτούς που αγοράζουν μηνιαίες κάρτες και στη «χάρτινη» εποχή έφθαναν τις 270.000. Έχουν επίσης εκδοθεί 218.000 κάρτες για ανέργους και άλλες 35.000 για ΑμεΑ, κατηγορίες που έχουν δικαίωμα δωρεάν μετακίνησης.

Από τη Δευτέρα σταματά η διάθεση των ηλεκτρονικών εισιτηρίων με έκπτωση 50%, αλλά οι δικαιούχοι θα μπορούν να χρησιμοποιούν όσα έχουν αγοράσει το προηγούμενο διάστημα. Σε

αυτή την κατηγορία εντάσσονται νέοι έως 18 ετών, φοιτητές, πολύτεκνοι και άτομα άνω των 65 ετών, οι οποίοι θα χρειαστεί να πάνε τις επόμενες ημέρες στα εκδοτήρια για να αποκτήσουν προσωποποιημένη κάρτα. Στη συνέχεια όμως θα μπορούν να τη φορτίσουν με εισιτήρια ή μηνιαίο κόμιστρο από τα αυτόματα μηχανήματα. Εως τώρα έχουν εκδοθεί 100.000 προσωποποιημένες κάρτες για φοιτητές και άλλες 88.000 για άτομα άνω των 65 ετών. Η τελευταία κατηγορία θεωρείται ότι θα αυξηθεί το επόμενο διάστημα.

Μετά το κλείσιμο των πυλών στο

μετρό και τον Ηλεκτρικό εκδίδονται 100-110 χιλιάδες τεμάχια ηλεκτρονικών εισιτηρίων την ημέρα, έναντι 70 χιλιάδων την προηγούμενη περίοδο. Σε διψήφιο ποσοστό κινείται η αύξηση των επικυρώσεων μετά την εφαρμογή του μέτρου της εισόδου από την μπροστινή πόρτα στα λεωφορεία και τα τρέλνι. Με στοιχεία που έδωσε χθες ο ΟΑΣΑ τον Ιούλιο, τα έσοδα από εισιτήρια και κάρτες αυξήθηκαν κατά 12,12% σε σχέση με τον περυσινό μήνα και τον Αύγουστο κατά 10,72%. Η διοίκηση του Οργανισμού είναι αισιόδοξη ότι με την πλήρη εφαρμογή του ηλεκτρονικού εισιτηρίου

θα υπάρξει αισθητή βελτίωση των οικονομικών στις αστικές συγκοινωνίες.

Η εικόνα για το 2017 είναι ανάμικτη, με βάση τα οικονομικά αποτελέσματα του ομίλου, που καταγράφουν μείωση του κύκλου εργασιών στα 173,1 εκατ. ευρώ, έναντι 182,5 εκατ. ευρώ την προηγούμενη χρονιά. Από τον ΟΑΣΑ αποδίδουν το γεγονός στην κοινωνική πολιτική που εφαρμόζει η κυβέρνηση, με την οποία το 65% των επιβατών μετακινούνται δωρεάν ή με έκπτωση 50%. Διαπιστώνεται όμως σοβαρό νοικοκύρεμα, αφού οι ζημιές την περασμένη χρονιά περιορίστηκαν στα 8,84 εκατ. ευρώ, από 88,9 εκατ. ευρώ το 2016. Να σημειωθεί ότι στα τέλη του 2015 οι συσσωρευμένες υποχρεώσεις των φορέων των αστικών συγκοινωνιών έφταναν τα 190 εκατ. ευρώ. Με αυτά τα «φέσια» στους προμηθευτές εμφανιζόταν ως τότε «λειτουργική κερδοφορία». Να σημειωθεί ότι τον Ιούλιο η ΟΣΥ, ο φορέας των λεωφορείων και τρέλνι, περίορισε τις ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις του προς τρίτους στα 29 εκατ. ευρώ, ενώ η ΣΤΑΣΥ, ο φορέας του μετρό, του Ηλεκτρικού και του τραμ, στα 22 εκατ. ευρώ.

Το 2017 η κρατική ενίσχυση για τις συγκοινωνίες –μέτρο που σωστά εφαρμόζεται σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες– ανήλθε στα 184 εκατ. ευρώ. Να σημειωθεί ότι το 2010, πριν από την εφαρμογή των μέτρων λιτότητας, έφθασε τα 345 εκατ. ευρώ, μαζί με την έκτακτη ενίσχυση των 230 εκατ. ευρώ από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους. Ο ΟΑΣΑ διεκδικεί επίσης 436,323 εκατ. ευρώ από υπουργεία για την κάλυψη των προγραμμάτων κοινωνικής πολιτικής που εφαρμόζουν σε διάφορες κατηγορίες πληθυσμού από το 2013 έως τα τέλη του 2017, μαζί με τους τόκους υπερμερίας.

Κριτική από τον τομεάρχη της Ν.Δ.



Κώστας Αχ. Καραμανλής

«**ΑΛΛΕΡΓΙΚΗ**», και **ΜΑΛΙΣΤΑ** διαχρονικά, είναι η Ν.Δ. με τις δημόσιες συγκοινωνίες. Ο αρμόδιος τομεάρχης της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Κώστας Αχ. Καραμανλής, εξέδωσε ανακοίνωση με την οποία κατηγορεί τη σημερινή κυβέρνηση ότι αύξησε την κρατική επιχορήγηση την περασμένη χρονιά στα 184 εκατ. ευρώ! «Είκαμε καταφέρει να την περιορίσουμε στα 100 εκατ. ευρώ» αναφέρει χαρακτηριστικά.

Η δήλωση έγινε με αφορμή τα οικονομικά αποτελέσματα του Οργανισμού Αστικών Συγκοινωνιών (ΟΑΣΑ) για το 2017, στην οποία αναφέρει: «Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛΛ. κατόρθωσε το ακατόρθωτο: ακριβότερα εισιτήρια, πολύ λιγότερα

έσοδα, μεγαλύτερη ζημία, σχεδόν διπλάσια κρατική επιχορήγηση και πολύ χειρότερες συγκοινωνίες».

Ένα άλλο στοιχείο που αποκαλύπτει τις προβλέψεις της Ν.Δ. για τις δημόσιες συγκοινωνίες είναι η ανεπίσημη κριτική που ασκεί για το ότι στις προβλέψεις του ΟΑΣΑ δεν περιλαμβάνεται κονδύλι 920 εκατ. ευρώ που διεκδικούν ιδιώτες, οι οποίοι το 1992, με απόφαση της τότε κυβέρνησης Μητσοτάκη, είχαν αναλάβει το συγκοινωνιακό έργο. Η ιδιωτικοποίηση είχε ακυρωθεί το 1993, μετά την εκλογική νίκη του ΠΑΣΟΚ. Οι ενδιαφερόμενοι έχουν προσφύγει από χρόνια στη Δικαιοσύνη, αλλά ως τώρα δεν έχουν πετύχει ευνοϊκές αποφάσεις. **Χ.ΤΖ.**

13. ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/09/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/09/2018

Σελίδα: 8



[συμβαίνουν]

Δημογραφικές προκλήσεις

■ ■ ■ «Η αγωνία της Ευρώπης για τις συντάξεις προκαλείται από το δημογραφικό, αφού η ακτινογραφία των προκλήσεων στην Ευρώπη δείχνει ξεκάθαρα τη γήρανση του πληθυσμού της. Καλά θα κάνουμε όμως να συνεχίσουμε να σεβόμαστε τη διαδοχή των γενεών και να αναλογιστούμε ότι πίσω από τους αριθμούς υπάρχουν πάντα άνθρωποι. Αυτές είναι οι αξίες που εκφράζουν την πλειοψηφία των εμπορών της χώρας μας και αυτές τις αρχές υπερασπίζεται η ΕΣΣΕ». Αυτό σημειώνει σε σχόλιό του ο πρόεδρος της ΕΣΣΕ και του ΕΒΕΠ, Βασίλης Κορκίδης, ενώ ο ίδιος υπενθυμίζει ότι το Ινστιτούτο Μικρομεσαίων της ΕΣΣΕ εδώ και καιρό εκπονεί μία μελέτη που προσπαθεί να αναλύσει το συνταξιοδοτικό πρόβλημα στην Ελλάδα και να εξετάσει τις πιθανές λύσεις, πάντα όμως με απόλυτο σεβασμό στη διαδοχή των γενεών. Στην τοποθέτησή του ο Β. Κορκίδης επικαλέστηκε μάλιστα στοιχεία που παρουσίασε πρόσφατα η «Ν» για το συνταξιοδοτικό στην Ευρώπη και τα οποία αποκαλύπτουν τις σοβαρότατες δημογραφικές προκλήσεις που αντιμετωπίζει ολόκληρη η ήπειρος. Ο πληθυσμός των συνταξιούχων στην Ευρώπη είναι ήδη ο μεγαλύτερος στον κόσμο και συνεχίζει να αυξάνεται, ενώ οι περισσότερες χώρες δεν έχουν κάποιο ειδικό απόθεμα για να καλύψουν τις συντάξεις. Φ.Ζ.

[SID:12124922]

14. ΟΑΣΑ ΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ ΕΦΕΡΕ ΕΣΟΔΑ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/09/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/09/2018

Σελίδα: 20



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ

ΟΑΣΑ: Το ηλεκτρονικό εισιτήριο έφερε έσοδα

» Την άνοδο των εσόδων του στο σύνολο των μέσων μεταφοράς ανακοίνωσε χθες ο ΟΑΣΑ, καταγράφοντας μάλιστα τον Ιούλιο αύξηση 12,12% και τον Αύγουστο 10,72%, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο περσινό μήνα.

Σύμφωνα με τον οργανισμό, μετά το κλείσιμο των πυλών σε μετρό και ηλεκτρικό εκδίδονται περισσότερα από 100.000 - 110.000 τεμάχια πολλαπλών εισιτηρίων την ημέρα, από 70.000 τεμάχια που εκδίδονταν πριν το κλείσιμο των πυλών.

Αντίστοιχα, μετά την εφαρμογή του μέτρου επιβίβασης επιβατών από την μπροστινή θύρα στα λεωφορεία και τα τρόλεϊ, η αύξηση των επικυρώσεων στα οχήματα κινείται σε διψήφιο ποσοστό, σε σύγκριση με την περίοδο πριν την εφαρμογή του μέτρου.

Περισσότεροι από 1,25 εκατ. επιβάτες διαθέτουν κάρτα

Ο οργανισμός έχει εκδώσει, σύμφωνα με την ανακοίνωση, 850.000 προσωποποιημένες κάρτες ΑΤΗ, ΕΝΑ Card και 400.000 ανώνυμες κάρτες, κάτι το οποίο σημαίνει ότι περισσότεροι από 1,25 εκατ. επιβάτες μετακινούνται με κάρτα.

Επίσης, οι εγκεκριμένες κάρτες για το μηνιαίο δικαίωμα της ανεργίας έχουν ξεπεράσει τις 218.000

Περισσότερα από 100.000 εισιτήρια εκδίδονται καθημερινά

και οι αντίστοιχες για το δικαίωμα των ΑμεΑ τρίμηνης διάρκειας τις 35.000.

Υπενθυμίζεται ότι η προσωποποιημένη κάρτα συνοδεύεται από σειρά προνομίων, όπως, για παράδειγμα, επιτρέπει την προμήθεια όλων των προϊόντων κομίστρου (π.χ. μηνιαία κάρτα, 10+1, 5+0, κ.λπ.) μέσω κινητού τηλεφώνου με τεχνολογία NFC, χωρίς να χρειάζεται η μετάβαση σε εκδοτήρια ή αυτόματα μηχανήματα (περισσότερες πληροφορίες στον σύνδεσμο: <http://www.oasa.gr/news.php?id=funk1581>).

Στο ίδιο πλαίσιο, ο ΟΑΣΑ γνωστοποιεί ότι σε 298 «αυτόματα μηχανήματα έκδοσης εισιτηρίων» (ΑΜΕΚ), δηλαδή στο σύνολο των διαθέσιμων μηχανημάτων, ο επιβάτης μπορεί πλέον να αγοράσει ή και να επαναφορτίσει ηλεκτρονικό εισιτήριο, με τη χρήση χρεωστικής / πιστωτικής κάρτας.



Ο οργανισμός επαναλαμβάνει, τέλος, ότι οι δικαιούχοι μειωμένου κομίστρου (φοιτητές, σπουδαστές, άτομα άνω των 65 ετών και κάτω των

18 ετών, πολύτεκνοι κ.ά.), εφόσον επιθυμούν να κάνουν χρήση του δικαιώματος της μειωμένης μετακίνησης, καλούνται να εκδώσουν

προσωποποιημένη κάρτα, καθώς από την 1η Οκτωβρίου 2018 καταργείται η διάθεση του μειωμένου χάρτινου ηλεκτρονικού εισιτηρίου.



Οι μαθητές στο τμήμα έπρεπε να είναι 11 και είναι 10. Αρα, λουκέτο.

Κλείνουν μια τάξη για έναν μαθητή!

Της **ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ**
rizogianni@pelop.gr

Για την έλλειψη ενός μαθητή το υπουργείο Παιδείας κλείνει τη Γ' τάξη του 10ου Λυκείου Πατρών. Σύμφωνα με τα όρια του υπουργείου οι μαθητές στο τμήμα έπρεπε να είναι 11 και είναι 10.

Πρόκειται για ένα πολύπαθο σχολείο το οποίο από το 2008 στεγάζεται σε κοντινότερο καθώς το κτίριό του είχε κριθεί ακατάλληλο. Εδρεύει στην περιοχή των Ιτεών που έχει ανάγκη τη λειτουργία του Λυκείου και το υπουργείο αρνείται να ξεπεράσει την έλλειψη του ενός μαθητή και δεν δίνει έγκριση για τη λειτουργία της τάξης.

Το σχολείο τελεί υπό κατάληψη από την αρχή της σχολικής χρονιάς, η Α' ΕΛΜΕ όπως και οι τοπικοί φορείς με κινητοποιήσεις και ανακοινώσεις ζητούν να δοθεί άδεια για τη λειτουργία της τάξης. «Πρόκειται για μείζον κοινωνικό θέμα» επισήμαναν χτες στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου ο πρόεδρος της Α' ΕΛΜΕ Αχαΐας Χρήστος Σιάχος, ο γραμματέας Παναγιώτης Μπούρδαλας και το μέλος του ΔΣ Φώτης Βασιλακόπουλος.

«Αντί να βοηθήσουν το σχολείο αυτό, το άφησαν να φθίνει και τώρα που πάει να φτιαχτεί το νέο κτίριο δεν επιτρέπουν να λειτουργήσει το τμήμα της Γ' Λυκείου επειδή λείπει ένας μαθητής. Μετά από τέσσερις κινητοποιήσεις, το υπουργείο επιμένει



Π. Μπούρδαλας, Χρ. Σιάχος, Φ. Βασιλακόπουλος στη χθεσινή συνέντευξη Τύπου

Καθηγητές 4 σχολείων

Αναφερόμενος στα προβλήματα του εκπαιδευτικού κλάδου, ο κ. Βασιλακόπουλος ανέφερε: «Εχουμε συναδέλφους οι οποίοι γυρίζουν ακόμα και σε 4 σχολεία. Αυτό επηρεάζει την ποιότητα της εκπαίδευσης και όλο τον παιδαγωγικό ρόλο τον οποίο πρέπει να ασκήσουν. Δεν μπορεί ένας άνθρωπος που εξουθενώνεται σωματικά να λειτουργήσει μέσα στην τάξη όπως πρέπει και όπως θα ήθελε».

Ο ίδιος ανέδειξε ως μελανά σημεία τα πολυπληθή τμήματα. «Αυτή τη στιγμή έχουμε γενικά λίγους μαθητές, λόγω υπογεννητικότητας, και ικανοποιητικό αριθμό εκπαιδευτικών. Επομένως είναι ευκαιρία να δημιουργηθούν τμήματα ολιγομελή έτσι ώστε να βελτιώσουμε το επίπεδο της εκπαίδευσης. Επίσης, μείζον πρόβλημα αποτελεί η μη συντήρηση των κτιριακών και εργαστηριακών υποδομών των σχολείων. Τέλος, η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών αποτελούσε και αποτελεί πάγιο αίτημά μας καθώς η παιδαγωγική εξελίσσεται και δεν μπορεί ο εκπαιδευτικός να μένει πίσω».

στην απόφασή του. Αυτό μας φοβίζει σχετικά με τις προθέσεις τους οι οποίες πιθανόν να θέλουν το συγκεκριμένο σχολείο να κλείσει» ανέφε-

ρε ο κ. Μπούρδαλας. Μάλιστα για το θέμα αυτό η ΕΛΜΕ όπως και φορείς της περιοχής, σήμερα στις 11. 30 θα πραγματοποιή-

σουν συγκέντρωση διαμαρτυρίας στα γραφεία της Περιφερειακής Διεύθυνσης της Εκπαίδευσης.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΙΑΧΟΣ

«Δίνουμε μια μάχη απέναντι στην πολιτική που βάλει κατά του δημόσιου σχολείου. Κινητοποιούμαστε δυναμικά για τέταρτη συνεχή φορά από την έναρξη της σχολικής χρονιάς. Αιτήματά μας είναι η έγκριση των ολιγομελών τμημάτων. Η προώθηση του δημόσιου σχολείου, η προώθηση του δικαιώματος των μαθητών μας να έχουν εκπαιδευτικούς και να έχουν ένα σχολείο το οποίο θα ανταποκρίνεται στις εκπαιδευτικές τους ανάγκες όχι στις ανάγκες του διεθνούς νομισματικού ταμείου. Οι εκπαιδευτικοί δεν μένουν παρατηρητές αλλά μαζί με την κοινωνία διεκδικούν και κερδίζουν σταδιακά μικρές μάκες» δήλωσε ο κ. Σιάχος.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΟΥΡΔΑΛΑΣ

Στο σημείο αυτό ο κ. Μπούρδαλας έκανε λόγο για πολιτική βαθιάς αναδιάρθρωσης. «Αυτό που γίνεται με τους μόνιμους διορισμούς οι οποίοι συνεχώς αναβάλλονται για το μέλλον, πρόκειται για βαθιά αναδιάρθρωση. Δεν θέλουν πολλούς μόνιμους εκπαιδευτικούς. Θέλουν ελαστική εργασία, τους λεγόμενους αναπληρωτές οι οποίοι αναπληρώνουν τον εαυτό τους και τους οποίους εμείς τους έχουμε ονομάσει «οι άνθρωποι με τις βαλίτσες».